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1.
Определение   основных   показателей   радиостанции  до                  автоматизации. 

1.1
Расчёт стоимости основных фондов.

Стоимость основных фондов определяется ориентировочно: по стоимости передающего оборудования Кпер и по структуре затрат на радиостанцию.

Стоимость передающего оборудования определяется с учётом района расположения радиостанции:
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, где (1 –коэффициент по капитальным вложениям ((1=1 для Московской области), Кi-капитальные  затраты  на передатчик i-го вида.

КДВ100 = 200 тыс. руб.

КСВ150 = 400 тыс. руб.

КСВ50 = 120 тыс. руб.

ККВ80 = 140 тыс. руб.

ККВ100 = 350 тыс. руб.

Кпер=1((200+400+120+140+3(350+350)= 2260 тыс. руб.

Таблица № 1 “Расчёт основных фондов предприятия”.
Виды основных фондов
Структ затрат
Капит. затраты.

1. Здания
19,3
948,21

2. Сооружения и передаточные ус-ва
28,3
1390,39

3. Силовые машины и оборудование
3,5
171,95

4. Радиотехническое оборудование (пер-ки)
46
2260

5. Измерительные и регулирующие приборы
2
98,26

6. Прочие производственные фонды
0,9
44,21

Итого
100
4913,04

1.2 Расчёт годового объёма продукции  , собственных доходов и определение группы предприятия.

Годовой объём продукции радиостанции в денежном измерении Qден определяется по передающим устройствам и уникальным антенным сооружениям. По передающим средствам объём продукции в денежном измерении находится из выражения:


[image: image2.wmf]пе

ден

Q

Ц

n

T

i

i

ki

годi

р

=

×

×

å

,где Цi - цена канало-часа  работы i-го передатчика в зависимости от вида работы, nki – количество передающих каналов i-го передатчика, Тгодi – время работы i-го передатчика в году. 

По уникальным антеннам  объём продукции  находится из выражения:
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, где Цi - цена часа  работы i-ой антенны, Тгодi – количество часов работы i-ой антенны в году.

Таблица № 2 “ Расчет годового объёма продукции радиостанции с учётом работы передатчиков и уникальных антенн ”.
Диапазон мощности пер-ка (кВт) или вид антенны
Суточная загрузка
Количество дней работы в году
Время работы в году
Количество каналов
Кол-во кан/час
Цена ед. продукции
Qден (тыс руб)
Кол-во передатчиков (антенн)
Qден (тыс руб)

100 ДВ
22
353
7766
1
7766
17,9
139
1
139

150 СВ
22
353
7766
1
7766
26,7
207
1
207

50 СВ
14
365
5110
1
5110
9,8
50
1
50

80 КВ
15
365
5475
1
5475
14,35
79
1
79

100 КВ (ОБП)
18
353
6354
5
31770
20,8
661
3
1982

100 КВ
16
365
5840
2
11680
10,9
127
1
127

Антенна СГД 4/4 РА 
18
365
6570
1
6570
3,7
24
1
24

Антенна АРРТ 
22
365
8030
1
8030
3,7
30
1
30

Итого: 2639 тыс. руб.

Группа предприятия определяется на основании приказа №555, а именно, при годовом объеме подукции (Qден) от 2.0 до 6.0 млн. руб в год , предприятие принадлежит ко второй группе.

1.3
Расчёт производственного штата радиостанции 

Производственный штат радиостанции состоит из сменного штата аппаратных залов и внесменого штата, включающего:
1) группу профилактического обслуживания аппаратуры и оборудования совместно с цеховым руководством;
2) группу профилактического обслуживания антенно-фидерных сооружений;
3) группу профилактического обслуживания электросилового оборудования, системы водоснабжения, охлаждения, сантехники и телефонной связи;
4) штат производственной лаборатории.

Расчёт производственного штата заключается в определении численности и состава работников по группам на основании нормативов, утверждённых министром связи в приказе № 470.

Расчёт сменного штата.

Численность сменного штата SСМ определяется из условия:

SСМ = max{SН , SПТБ}, где SН –численность штата рассчитанная по нормативам на текущее обслуживание передатчиков, а SПТБ – минимально необходимая численность штата по правилам техники безопасности.

Нормативная численность сменного штата SН определяется из следующего выражения:
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где NTi – норматив на текущее обслуживание в чел-часах на час работы i-го передатчика, ni – количество передатчиков i-го вида, tci – суточная загрузка передатчиков i-го вида, tТ.Н. – время на технические нужды, включающее время на подготовку аппаратуры к работе и к её окончанию ( tТ.Н. = 1 час).
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Минимально необходимая численность штата SПТБ = 9 чел. с учётом одной штатной еденицы на время, когда внесменный штат отсутствует.

Учитывая, что SН > SПТБ, численность сменного штата  SСМ =14 чел.

Состав сменного штата.

В прое​ктируемом радиопредприятии  суммарная мощность передатчиков равна 780 КВт, следовательно, по нормативам в каждой смене должен быть начальник смены,  инженер и  электромеханник.

Начальник смены                       4

Инженер                                      5

Электромеханник                       5
Расчёт внесменного штата.

Численность внесменного штата находится из выражения:
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где Nni – норматив на планово-профилактическое обслуживание и текущий ремонт в чел-часах в месяц на еденицу оборудования, ni – количество едениц оборудования.
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Группа профилактического обслуживания  аппаратуры и оборудования  совместно с цеховым руководством.

Численность штата этой группы S1 определяется выражением:

S1 = S1’+ nц 
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, где Т1 – общая трудоёмкость работ по прочему оборудованию.

nц – численность цехового руководства.
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В соответствии с приказом № 555 на передающей станции  цехом можно считать  такое производственное подразделение, суммарная мощность передатчиков которого превышает  150 КВт. 

Таблица № 3 “ Распределение должностей по цехам ”     

№ цеха
Мощн.

перед.

оборуд.
Старш.

Инженер
Инженер
Ст. электромеханник
Электромеханник
Электромонтёр

        1
   380
      - 
     1
       -
       1
       4

        2
   400
      -
     1
       1
       -
       4

Цеховое руководство.

В соответствии с приказом № 555 , в данном случае должно быть два начальника цехов (количество цехов соответствует количеству начальников цехов).

Группа профилактического обслуживания антенно-фидерных сооружений.

Численность штата этой группы определяется по формуле (2) на основании данных по нормативам.
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 Распределение штата по должностям : старший инженер-1, антенщики – мачтовики- 2.

      Группа профилактического обслуживания электросилового оборудования систем водоснабжения, охлаждения, сантехники и телефонной связи.

Численность работников по этой  группе S3 определяется по общей  трудоёмкости работ Т2 :
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Штат распределяется по должностям в следующем порядке: инженер-1, ст. электромеханник-1, электромонтёры-2, слесари-ремонтники-3.

Группа производственной лаборатории.  

Численность работников производственной лаборатории S4 определяется по нормативам: 
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Состав работников этой группы  определяется  по нормативам численности  инженерно- технических работников по разделу “ Производственная лаборатория ”: ст. инженер- 1, инженер-2.

1.4
Годовые эксплуатационные расходы.

Годовые эсплуатационные расходы С включают следующие составляющие затрат:

1) Фонд зарплаты производственного и административно-управленческого штата с начислениями.

2) Расходы на материалы и запасные части.

3) Расходы на электроэнергию со стороны для производственных нужд.

4) Амортизационные отчисления.

5) Прочие производственные и транспортные расходы.

6) Прочие управленческие и эксплуатационно-хозяйственные расходы.

Годовой фонд зарплаты производственного и административно-упраленческого штата с начислениями находится из выражения:

З= (Зпр + Зау)(12(1.053(1.15к2, где 

Зпр –месячный фонд зарплаты производственного штата, Зау- месячный фонд зарплаты административно-управленческого штата, к2-ррайонный коэффициент по зарплате (к2=1.5). Коэффициенты 1.053 и 1.15 определяют размер отчислений на соцстрах и в фонд премии соответственно.

Численность административно-управленческого штата Sау зависит от численности  производственного  штата  и  стоимости  основных  фондов ( Приказ министра связи № 823 )

Sау = 5 чел.

Таблица № 4 “Состав  штата”.

     Должность
   Кол-во
Мес. оклад
Мес. фонд по группе работников     

Начальник
      1
      220
      220

Гл. инженер
      1                                
      200   
      200   

Ст. бухгалтер
      1
      170
      170  

Завхоз
      1 
      150 
      150  

Начальник цеха
      2
      170
      340

Начальник смены
      4
      165
      660

Ст. инженер
      2
      165
      330

Инженер
     11
      150
     1650  

Ст. электромеханник
      1    
      135 
      135

Электромеханник
      7
      125 
      875

Электромонтёр
     10
      115
     1150

Антенщик-мачтовик
      2 
      115
      230

Слесарь-ремонтник
      3
      115
      345

             ИТОГО
     46
     1995
     6455

З=6455(12(1.053(1.15(1.5=93.8 тыс. руб.

Затраты на материалы  и запасные части.

Основную долю затрат на материалы и запасные части составляют расходы на радиолампы и полупроводники Qлп. Расходы на материалы и остальные запасные частипо радиостанции составляют примерно 20% от Qлп.  Таким образом, затраты на материалы и запасные части равны:
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 , где Скi –стоимость комплекта радиоламп и полупроводников по i-му передатчику на 1000 часов его работы, Тгодi- время работы i-го передатчика в году.
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Расходы на потребляемую электроэнергию.

Элпотр=Тn(W, где Тn –тариф на потребляемую электроэнергию,W-потребляемая электроэнергия передатчиками и другим оборудованием за год:
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где Pni-потребляемая мощность i-ым передатчиком:    
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где  (i-удельная норма расхода мощности на 1 КВт мощности i-го передатчика, Pi- мощность i-го передатчика. Коэффициент 1.06 учитывает потребление электроэнергии другим оборудованием, а также передатчиками в дни их профилактики.

Таблица № 5 “Расходы на потребляемую электроэнергию передатчиками”.

Мощн.

Пер-ка

 КВт
   tci 

  час
 nгодi 

 дни
 Тгодi 

  час  
Уд.норма рас.мощн. (i
  Pni 

 КВт
Pni(Tгодi
тыс.КВт-час
кол.перед.i-го вида
Wi 

тыс.КВт-час

100
22
353
7766
2.8
280
2174.48
1
2174.48

150
22
353
7766
2.6
390
3028.74
1
3028.74

50
14
365
5110
2.9
145
740.95
1
740.95

80
15
365
5475
2.7
216
1182.6
1
1182.6

100
18
353
6354
2.5
250
1588.5
3
4765.5

100
16
365
5840
2.5
250
1460
1
1460









13352.27

W=1.06(13352.27= 14153,41 тыс.КВт-час.

Элпотр=14153.41(0.077=108,98 тыс.руб.

Расходы на установочную мощность. трансформаторов
Элуст=Туст(Рmр , где  Туст – тариф за установочную мощность трансформаторов, Рmр – установочная мощность силовых трансформаторов, удовлетворяющая условию:

Рmр ( Рmр’                (4)

где  Рmр’ – расчётная мощность силовых трансформаторов:
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где Рni – потребляемая мощность i-го передатчика.

Коэффициент 1.3 в формуле (5) учитывает мощность других потребителей радиостанции, резерв на развитие сети и cos(().
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Рmp = 16(ТМ-630/10)(630= 10080 КВт, тогда Элуст = 22.0(10080=221,76 тыс.руб.

Амортизационные отчисления определяются из выражения:
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 ,где аi-норма амортизационных отчислений, Фi – стоимость основных фондов i-го вида.
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Прочие производственные и транспортные расходы, а также прочие управленческие и эксплуатационно- хозяйственные расходы - составляют соответственно 2% и 3.5% в общей структуре годовых эксплуатационных расходов.

Таблица №6 “Структура годовых расходов”.
Годовые эксплуатационные расходы
 Тыс. Рублей

Годовой фонд зарплаты
93.8

Затраты на материалы и запасные части
36.74

Расходы на потребляемую электроэнергию
108,98

Расходы на установочную мощность трансформаторов
221,76

Амортизационные отчисления
318,14

Прочие производственные и транспортные расходы
13.73

Прочие управленческие и эксплуатационнно-хозяйственные расходы
24.03

       ИТОГО:
686.65

1.5           Производительность труда на радиостанции.

Птр=Qден/S, где Qден – объём продукции в денежном измерении, S-численность штата радиостанции.
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Себестоимость продукции на 100 руб. объёма продукции:С1=С(100/Qден 

где С-годовые эксплуатационные расходы.
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Прибыль радиостанции.

П=Д-С-Ш, где Д-собственные доходы радиостанции, Ш-штрафы за простой передатчиков вследствии их недостаточной надёжности:
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 , где Ci-санкция за минуту простоя передатчика i-го вида, 

TПрi-время простоя передатчика i-го вида.

Ш=(13.8(150+70.5(180+13.8(150+13.8(150+3(11(120+11(120)=24.18 тыс.руб.

П=2638.79-686.65-24.18=1927.96 тыс.руб.

Рентабельность радиостанции:
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2.
Определение экономической эффективности автоматизации связных передатчиков при сохранении их первоначальной надёжности.

2.1.
Методика определения экономической эффективности автоматизации передатчиков.

Экономическая  эффективность автоматизации передатчиков определяется путём расчёта срока окупаемости дополнителььных капитальных вложений и сравнения его с нормативным сроком 6.6 года:
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 ,где (П-прирост прибыли по отношению к прибыли до автоматизации, вызванный приростом годовых доходов радиостанции (Д, экономией годовых эксплуатационных расходов (С и изменением (приростом или уменьшением) штрафов за простой передатчиков  (Ш, (К-дополнительные капитальные вложения на автоматизацию.

2.2
Анализ системы обслуживания автоматизированных передатчиков как системы массового обслуживания:
а) краткая характеристика системы обслуживания и выбор эквивалентной модели СМО;
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Рис. 1
На рис. 1 изображен граф состояний анализируемой системы. Система состоящая из 4-ех передатчиков может состоять в 5ти состояниях. 

Состояния 

Х0 – все передатчики исправны.

Х1 – один передатчик исправен.

Х2 - два передатчика неисправны.

Х3 – три передатчика неисправны.

Х4 – все передатчики неисправны.

Вероятности нахождения в состояниях.

Р0 – вероятность того, что все передатчики исправны.

Р1 – вероятность того, что один передатчик исправен.

Р2 - вероятность того, что два передатчика неисправны.

Р3 – вероятность того, что три передатчика неисправны.

Р4 – вероятность того, что все передатчики неисправны.
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 EMBED Equation.3  [image: image30.wmf]m

 - параметр характеризующий интенсивность восстановления.


[image: image31.wmf]l

 - интенсивность отказов.

б) проверка статистической гипотезы об экспоненциальном законе распределения времени восстановления передатчиков по критерию согласия - (2;
Проверка статистической гипотезы на правдоподобие заключается в количественной оценке правильности предположения о законе распределения наблюдаемой случайной величины ( в данном случае времени восстановления передатчиков).

P(( ( t) = e -((t –экспоненциальный закон распределения времени восстановления передатчиков, где P(( ( t) =Pi*=
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 ,где N- общее число опытов,(i*-количество наблюдений в каждом разряде,(-неизвестный параметр распределения,характеризующий интенсивность восстановления.

В качестве оценки параметра ( следует взять среднее арифметическое от значений (i, вычесленных для соответствующих разрядов статистического ряда:
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где n-общее число рассчитанных значений  (i .

Значения (i находятся из соотношения:
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,где (Т=ti – ti-1, -временной интервал постоянный для принятого способа обработки​​​; Ф*i и Ф*​i-1 –наблюдаемое количество случаев попаданий  исследуемой случайной величины ( в i-ый и (i-1)-ый разряды.

Для определения степени согласия между предполагаемым и статистическим законами нередко пользуются критерием согласия (2, по критерию согласия (2 определяется суммарная по всем разрядам мера расхождения:
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Математик К. Пирсон показал, что при больших N распределение новой величины U, образованной по алгоритму (7), приближается к (2 –распределению. Вследствии этого эту величину также обозначают как (2. Таким образом,
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где Фi*-выпавшее количество раз i-го разряда,

Фi-теоретическое число раз выпадения i-го разряда,

k-число разрядов.

Распределение (2 зависит от параметра r, называемого числом степеней свободы распределения. Число r находится из вырыжения r=k-S-1,где k-число разрядов, S-число неизвестных параметров предпологаемого распределения.
Таблица № 7 “Расчёт для нахождения (02.”

Ti

час
Ф* i(((ti)
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0
800
1
0
0,000
0
1
800
0
0
0

0,3
672
0,84
0,174
0,581
0,197
0,821
657,0
-14,96
223,7
0,340

0,6
550
0,82
0,200
0,668
0,394
0,675
539,6
-10,37
107,4
0,199

0,9
445
0,81
0,212
0,706
0,591
0,554
443,2
-1,80
3,2
0,007

1,2
360
0,81
0,212
0,707
0,787
0,455
364,0
4,01
16,1
0,044

1,5
285
0,79
0,234
0,779
0,984
0,374
299,0
13,96
194,9
0,652

1,8
230
0,81
0,214
0,715
1,181
0,307
245,5
15,54
241,4
0,983

2,1
186
0,81
0,212
0,708
1,378
0,252
201,7
15,66
245,3
1,216

2,4
160
0,86
0,151
0,502
1,575
0,207
165,6
5,63
31,7
0,191

2,7
130
0,81
0,208
0,692
1,772
0,170
136,0
6,03
36,4
0,267

3
103
0,79
0,233
0,776
1,969
0,140
111,7
8,72
76,1
0,681

3,3
87
0,84
0,169
0,563
2,165
0,115
91,8
4,76
22,6
0,247

3,6
69
0,79
0,232
0,773
2,362
0,094
75,4
6,36
40,5
0,537

3,9
56
0,81
0,209
0,696
2,559
0,077
61,9
5,89
34,7
0,561

4,2
45
0,80
0,219
0,729
2,756
0,064
50,8
5,83
34,0
0,670

4,5
36
0,8
0,223
0,744
2,953
0,052
41,8
5,75
33,1
0,792

4,8
29
0,81
0,216
0,721
3,150
0,043
34,3
5,29
28,0
0,816

5,1
23
0,79
0,232
0,773
3,347
0,035
28,2
5,16
26,7
0,946

5,4
19
0,83
0,191
0,637
3,543
0,029
23,1
4,13
17,1
0,737
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r=19-1-1=17

Из таблицы приложения получим, что Р{(2( (02}(0.91

ВЫВОД:  так как Р{(2( (02}(0.91 > 0.2, то  с полной уверенностью можно сказать , что гипотеза об экспоненциальном законе распределения времени восстановления передатчиков верна.

в)  расчёт показателей работы исследуемой СМО.

Для определения показателейй работы СМО необходимо рассчитать вероятности всех состояний системы. Для одноканальной СМО с ожиданием при ограниченном потоке требований справедливы следующие формулы.

Вероятность того, что все передатчики исправны:
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         (8)

Вероятность того, что один передатчик восстанавливается и очерендь отсутствует:
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Вероятность того, что один передатчик восстанавливается и l- передатчиков находится в очереди:
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В выражениях (8), (9), (10) коэффициент K1+l имеет вид:
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 , где ( -интенсивность отказов передатчиков, (-интенсивность восстановления передатчиков.

m=4

( = 
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( = 0,6562
(=0.0107

P0=0,958
P1=0,041
Среднее число восстанавливаемых передатчиков mв=1-P0=0,0423
среднее число передатчиков в очереди mоч=P2+2Р3+3P4

mоч=1,373E-03, среднее число простаивающих передатчиков mпр
mпр=P1+2Р2+3(Р3+4P4,

mпр=4,371E-02
среднее время простоя передатчиков в году Тпр=Тгод.ср(mпр
Тпр=6442,25(4,371E-02=281,56
коэффициент занятости бригады kз=1-Р0=0.0423

2.3
Расчет прироста годового объёма продукции и собственных доходов.

Прирост годового объёма продукции радиостанции обусловлен увеличением суточной загрузки связных передатчиков за счёт сокращения времени их перестройки, равное 1.5 часам до автоматизации, в q=2 раз.

Таблица №8 “Расчёт  прироста годового объёма продукции радиостанции после автоматизации .”

Диапазон мощности пер-ка (кВт) или вид антенны
Суточная загрузка
Кол. дней работы в году
Время работы в году (час)
Кол каналов
Кол-во кан/час
Цена ед. продукции
Qден (тыс руб)
Кол-во передатчиков (антенн)
Qден (тыс руб)

100 ДВ
22
353
7766
1
7766
17,9
139
1
139

150 СВ
22
353
7766
1
7766
26,7
207
1
207

50 СВ
14
365
5110
1
5110
9,8
50
1
50

80 КВ
15
365
5475
1
5475
14,35
79
1
79

100 КВ(ОБП)
18,75
353
6618,75
5
33093
20,8
688
3
2065

100 КВ
16,75
353
5912,75
2
11825
10,9
129
1
129

СГД 4/4 РА
18,75
365
6843,75
1
6843
3,7
25
1
25

АРРТ 
22
365
8030
1
8030
3,7
30
1
30

Итого: Qден= 2724 тыс.руб.

2.4 Расчёт производственного штата радиостанции.

Производственный штат сокращается за счёт той части сменного штата, которая  занималась оперативным обслуживанием связных передатчиков. Состав внесменного штата не изменяется.

Численность сменного штата SСМ определяется из условия:

SСМ = max{SН , SПТБ}, где SН –численность штата рассчитанная по нормативам на текущее обслуживание передатчиков, а SПТБ – минимально необходимая численность штата по правилам техники безопасности.

Нормативная численность сменного штата SН определяется из следующего выражения:
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где NTi – норматив на текущее обслуживание в чел-часах на час работы i-го передатчика, ni – количество передатчиков i-го вида, tci – суточная загрузка передатчиков i-го вида, tТ.Н. – время на технические нужды, включающее время на подготовку аппаратуры к работе и к её окончанию ( tТ.Н. = 1 час).
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 чел.

Минимально необходимая численность штата SПТБ = 9 чел. с учётом одной штатной еденицы на время, когда внесменный штат отсутствует.

Учитывая, что SН  < SПТБ, численность сменного штата  SСМ =9 чел.

2.5 Расчёт экономии годовых  эксплуатационных ресурсов.
Затраты на материалы  и запасные части.

После проведения автоматизации затраты на  материалы и запасные части возрастают на 10 %.
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Расходы на потребляемую электроэнергию.

Расходы на потребляемую электроэнергию возрастает на 5 %.                                   

ЭлпотрАВТОМ= 108.98(1.05= 114,429 тыс.руб.

Годовой фонд зарплаты производственного и административно-упраленческого штата с начислениями находится из выражения:

З= (Зпр + Зау)(12(1.053(1.15к2, где 
[image: image52.wmf]
Зпр –месячный фонд зарплаты производственного штата, Зау- месячный фонд зарплаты административно-управленческого штата, к2-ррайонный коэффициент по зарплате (к2=1.5). Коэффициенты 1.053 и 1.15 определяют размер отчислений на соцстрах и в фонд премии соответственно.

Численность административно-управленческого штата Sау зависит от численности  производственного  штата  и  стоимости  основных  фондов ( Приказ министра связи № 823 )

Sау = 5 чел.

Таблица №9  “Состав  штата после автоматизации”.
Должность
   Кол-во
Мес. оклад
Мес. фонд по группе работников     

Начальник
      1
      220
220

Гл. инженер
      1                                
      200   
200

Ст. бухгалтер
      1
      170
170

Завхоз
      1 
      150 
150

Начальник цеха
      2
      170
340

Начальник смены
      4
      165
660

Ст. инженер
      2
      165
330

Инженер
      8
      150
1200

Ст. электромеханник
      1    
      135 
135

Электромеханник
      7
      125 
875

Электромонтёр
      8
      115
920

Антенщик-мачтовик
      2 
      115
230

Слесарь-ремонтник
      3
      115
345

             ИТОГО
     41
     1995
5775

Годовой фонд зарплаты З=5775(12(1.053(1.15(1= 83.92 тыс. руб.

Прочие производственные и транспортные расходы, а также прочие управленческие и эксплуатационно- хозяйственные расходы - составляют соответственно 2% и 3.5% в общей структуре годовых эксплуатационных расходов.

Таблица №10  “Структура годовых расходов после автоматизации”.

Годовые эксплуатационные расходы
Тысяч рублей

Годовой фонд зарплаты
83,913

Затраты на материалы и запасные части
48,500

Расходы на потребляемую электроэнергию
114,430

Расходы на установочную мощность трансформаторов
221,760

Амортизационные отчисления
342,650

Прочие производственные и транспортные расходы
17,169

Прочие управленческие и эксплуатационнно-
Хозяйственные расходы
30,046

       ИТОГО:
858,47

2.6 Расчёт относительного прироста (или уменьшения) прибыли радиостанции с учётом штрафов за простой передатчиков вследствии их ненадёжности и срока окупаемости дополнитеельных капитальных вложений.
Прибыль радиостанции.

П=Д-С-Ш, где Д-собственные доходы радиостанции, Ш-штрафы за простой передатчиков вследствии их недостаточной надёжности:
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 , где Ci-санкция за минуту простоя передатчика i-го вида, TПрi-время простоя передатчика i-го вида.

Ш=(13.8*150+70.5*180+13.8*150+13.8*150+3*11*4169,81+11*4169,81)=

202.371 тыс руб.

П=2724-858.47-202.371= 1663,159 тыс.руб.

В данном случае прирост прибыли (П составил –264,803тыс. руб.

Дополнительные капитальные вложения не окупятся.

2.7 Определение себестоимости продукции, производительности труда и рентабельности радиостанции.
Производительность труда на радиостанции.

Птр=Qден/S, где Qден – объём продукции в денежном измерении, S-численность штата радиостанции.
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Себестоимость продукции на 100 руб. объёма продукции:С1=С(100/Qден 

где С-годовые эксплуатационные расходы.
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Рентабельность радиостанции:
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, где П-прибыль,Фосн-стоимость основных производительных фондов,Об-стоимость оборотных фондов равная 6% от Фосн.
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2.8 Сводная таблица рассчитанных показателей радиостанции до автоматизации и после  её проведения.

Таблица № 11 “Основные показатели радиостанции до  и после автоматизации.”


Собств. доходы

ДС(т.р.) 
Год.экс.

расх. С

(т.р.)
Штр.

Ш(т.р.)
Прибыль П

(т.р.)
Рентаб.

Р(т.р.)
Себест.

(р.дох/ррасх)
Чис.штата S
(чел)
Пр-ть.

труда (тр/чел)

До автоматизации
2638,79
686,65
24,18
1927,96
0,37
26,02
46
57,36

После автоматизации
2724,0
858,47
202,37
1663,16
0,298
31,52
41
66,44

3.Определение экономической эффективности автоматизации связных передатчиков с повышением их надёжности.

3.1.Расчёт показателей работы исследуемой СМО.

Для определения показателейй работы СМО необходимо рассчитать вероятности всех состояний системы. Для одноканальной СМО с ожиданием при ограниченном потоке требований справедливы следующие формулы.

Вероятность того, что все передатчики исправны:
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Вероятность того, что один передатчик восстанавливается и очерендь отсутствует:
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Вероятность того, что один передатчик восстанавливается и l- передатчиков находится в очереди:
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Коэффициент K1+l имеет вид:
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 , где ( -интенсивность  отказов передатчиков, (-интенсивность восстановления передатчиков.

l = 4

(=
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P0=0.998

P1= 2,504E-06
Среднее число восстанавливаемых передатчиков mв=1-P0= 0,00183,

среднее число передатчиков в очереди mоч=P2+2P3+3Р4
mоч= 2,508E-06, среднее число простаивающих передатчиков mпр
mпр=Р1+2(Р2+3(Р3+4(P4 ,

mпр= 1,830E-03
среднее время простоя передатчиков в году Тпр=Тгод.ср(mпр
Тпр= 6442,25(1,830E-03 = 11,792
коэффициент занятости бригады kз=1-Р0= 0,00183
3.2.
Расчет прироста годового объёма продукции и собственных доходов.

Прирост годового объёма продукции радиостанции обусловлен увеличением суточной загрузки связных передатчиков за счёт сокращения времени их перестройки, равное 1.5 часам до автоматизации, в q=3 раз.

Таблица №12 “Расчёт  прироста годового объёма продукции радиостанции после автоматизации .”

Диапазон мощности пер-ка (кВт) или вид антенны
Суточная загрузка
Кол. дней работы в году
Время работы в году (час)
Кол каналов
Кол-во кан/час
Цена ед. продукции
Qден (тыс руб)
Кол-во передатчиков (антенн)
Qден (тыс руб)

100 ДВ
22
353
7766
1
7766
17,9
139
1
139

150 СВ
22
353
7766
1
7766
26,7
207
1
207

50 СВ
14
365
5110
1
5110
9,8
50
1
50

80 КВ
15
365
5475
1
5475
14,35
79
1
79

100 КВ(ОБП)
18,75
353
6618,75
5
33093
20,8
688
3
2065

100 КВ
16,75
353
5912,75
2
11825
10,9
129
1
129

СГД 4/4 РА
18,75
365
6843,75
1
6843
3,7
25
1
25

АРРТ 
22
365
8030
1
8030
3,7
30
1
30

Итого: Qден= 2724 тыс.руб.

3.2. Расчёт производственного штата радиостанции.

Производственный штат сокращается за счёт той части сменного штата, которая  занималась оперативным обслуживанием связных передатчиков. Состав внесменного штата не изменяется.

Численность сменного штата SСМ определяется из условия:

SСМ = max{SН , SПТБ}, где SН –численность штата рассчитанная по нормативам на текущее обслуживание передатчиков, а SПТБ – минимально необходимая численность штата по правилам техники безопасности.

Нормативная численность сменного штата SН определяется из следующего выражения:
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где NTi – норматив на текущее обслуживание в чел-часах на час работы i-го передатчика, ni – количество передатчиков i-го вида, tci – суточная загрузка передатчиков i-го вида, tТ.Н. – время на технические нужды, включающее время на подготовку аппаратуры к работе и к её окончанию ( tТ.Н. = 1 час).
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Минимально необходимая численность штата SПТБ = 9 чел. с учётом одной штатной еденицы на время, когда внесменный штат отсутствует.

Учитывая, что SН  < SПТБ, численность сменного штата  SСМ =9 чел.

3.4. Расчёт экономии годовых  эксплуатационных ресурсов.
Затраты на материалы  и запасные части.

После проведения автоматизации затраты на  материалы и запасные части возрастают на 20 %.
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Расходы на потребляемую электроэнергию.

Расходы на потребляемую электроэнергию возрастает на 5 %.                                   

ЭлпотрАВТОМ=108,98*1,05=114,429 тыс.руб.

Годовой фонд зарплаты производственного и административно-упраленческого штата с начислениями находится из выражения:

      З= (Зпр + Зау)(12(1.053(1.15к2, где 

Зпр –месячный фонд зарплаты производственного штата, Зау- месячный фонд зарплаты административно-управленческого штата, к2-ррайонный коэффициент по зарплате (к2=1.5). Коэффициенты 1.053 и 1.15 определяют размер отчислений на соцстрах и в фонд премии соответственно.

Численность административно-управленческого штата Sау зависит от численности  производственного  штата  и  стоимости  основных  фондов ( Приказ министра связи № 823 )

Sау = 5 чел.
Таблица №13  “Состав  штата после автоматизации”.

Должность
   Кол-во
Мес. оклад
Мес. фонд по группе работников     

Начальник
      1
      220
220

Гл. инженер
      1                                
      200   
200

Ст. бухгалтер
      1
      170
170

Завхоз
      1 
      150 
150

Начальник цеха
      2
      170
340

Начальник смены
      4
      165
660

Ст. инженер
      2
      165
330

Инженер
      8
      150
1200

Ст. электромеханник
      1    
      135 
135

Электромеханник
      7
      125 
875

Электромонтёр
      8
      115
920

Антенщик-мачтовик
      2 
      115
230

Слесарь-ремонтник
      3
      115
345

             ИТОГО
     41
     1995
5775

Годовой фонд зарплаты З=5775(12(1.053(1.15(1= 83.92 тыс. руб.

Прочие производственные и транспортные расходы, а также прочие управленческие и эксплуатационно- хозяйственные расходы - составляют соответственно 2% и 3.5% в общей структуре годовых эксплуатационных расходов.

Таблица №14  “Структура годовых расходов после автоматизации”.

Годовые эксплуатационные расходы
Тысяч рублей

Годовой фонд зарплаты
64,22

Затраты на материалы и запасные части
52,91

Расходы на потребляемую электроэнергию
114,43

Расходы на установочную мощность трансформаторов
221,76

Амортизационные отчисления
352,45

Прочие производственные и транспортные расходы
17,05

Прочие управленческие и эксплуатационнно-
Хозяйственные расходы
29,84

       ИТОГО:
852,67

3.5. Расчёт относительного прироста (или уменьшения) прибыли радиостанции с учётом штрафов за простой передатчиков вследствии их ненадёжности и срока окупаемости дополнитеельных капитальных вложений.
Прибыль радиостанции.

П=Д-С-Ш, где Д-собственные доходы радиостанции, Ш-штраыфы за простой передатчиков вследствии их недостаточной надёжности:
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 , где Ci-санкция за минуту простоя передатчика i-го вида, TПрi-время простоя передатчика i-го вида.

Ш=(13,8(150+70,5(180+13,8(150+13,8(150+3(11(176.8+11(176.8)=26.68 тыс. руб
П=2724-852.67-26.68= 1844,65 тыс.руб.

В данном случае прирост прибыли (П составил –82.35 тыс. руб. 

3.6. Определение себестоимости продукции, производительности труда и рентабельности радиостанции.

Производительность труда на радиостанции.

Птр=Qден/S, где Qден – объём продукции в денежном измерении, S-численность штата радиостанции.
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Себестоимость продукции на 100 руб. объёма продукции:С1=С(100/Qден 

где С-годовые эксплуатационные расходы.
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Рентабельность радиостанции:
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, где П-прибыль,Фосн-стоимость основных производительных фондов,Об-стоимость оборотных фондов равная 6% от Фосн.
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3.7. Сводная таблица рассчитанных показателей радиостанции до автоматизации и после  её проведения.
Таблица № 15 “Основные показатели радиостанции до  и после автоматизации.”


Собств. Доходы

ДС(т.р.) 
Год.экс.

расх. С

(т.р.)
Штр.

Ш(т.р.)
Прибыль П

(т.р.)
Рентаб.

Р(т.р.)
Себест.

(р.дох/ррасх)
Чис.штата S
(чел)
Пр-ть.

труда (тр/чел)

До автоматизации
2638,79
686,65
24,18
1927,96
0,37
26,02
46
57,36

После автоматизации
2724,0
858,47
202,37
1663,16
0,298
31,52
41
66,44

с учётом надёжности
2724,0
852,67
26,68
1844,65
0,322
31,30
41
66,44

Вывод.

Проведение автоматизации без увеличения надежности передатчиков на радиопередающем центре оказалось неэффективным. Прибыль сократилась более чем на 250 тыс. руб.  Увеличение надежности передатчиков благоприятно сказалось на экономических показателях радиопередающего центра. Прибыль возросла по сравнению с ситуацией до увеличения надежности.  Несмотря на это добиться увеличения прибыли по сравнению с ситуацией до автоматизации не удается. Прибыль снизилась более чем на 80 тыс. рублей. Таким образом, модернизацию радиопередающего центра и с увеличением надежности передатчиков также оказалась неэффективной.
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